

SPORTNI LIST

Službeno glasilo Zimsko-Sportnega Saveza, Mariborskega, Ljubljanskega in Gorenjskega zimskosportnega podsaveza, Zbora Nogometnih Sodnikov, sekcija Ljubljana, Ljubljanskega Plivaškega Podsava in Ljubljanskega Hazena Podsava.

Izhaja vsak torek

Naročnina: četrtletno Din 20.—, polletno Din 40.—, celoletno Din 80.—
Naročnina se plačuje vnaprej. — Pošt. ček. rač. 11.686.

Naslov uredništva in uprave: „Sportni list“ kavarna Evropa, Ljubljana, Dunajska cesta. — Izdajatelj: za konzorcij „Sportnega lista“ Friedl Leo. Odgovorni urednik Mirko Pevalek, Ljubljana, Peteršnikova ul. 24. — Tiskarna „Slovenija“. Predstavnik A. Kolman, Ljubljana, Celovška c. 61.

Podsavezno prvenstvo

III. KOLO PODSAVEZNE LIGE.

Še dva kola in jesenski del liginih tekem bo končan. Na čelu tabele sta še vedno Primorje in Maribor z enakim številom točk. Že prihodnja nedelja zna prinesiti spremembe.

Tretje kolo nam je dalo dve neodločeni tekmi in eno pičlo zmago. V Ljubljani je Primorje z veliko srečo rešilo eno točko napram Mariboru, ki je pokazal, da je tudi na tujem terenu izredno nevaren nasprotnik. Ilirija je odigrala svojo zadnjo tekmo izven Ljubljane, vse preostale, tudi pomladanske, bo igrala v Ljubljani in ima s tem možnost, da izboljša svoj položaj. Proti Atletiku je odnesla pičlo zmago, ki je pa bila mnogo sigurnejša kot kaže rezultat 3:2. V splošnem je treba poudariti, da tako Ilirija kot Primorje niti od daleč ne dosežeta forme v državnem prvenstvu. Na igriščih je videti neka utrujenost, čemur se ni čuditi po desetih težkih tekmah. Obema moštvoma manjka ona živahnost in borbenost, ki jima je v državnem prvenstvu omogočila lepe uspehe. Pretežna večina igralcev je izven forme — nujno jim je potreben daljši odmor.

Svoboda je lahko z doseženim rezultatom v Mariboru zadovoljna. Železničar je doma uvaževanja vreden protivnik in ga je težko premagati. Svoboda je v dosedanjih treh tekmah dobro zastopala ljubljanski nogomet — nastopiti mora še proti Iliriji in Primorju.

Stanje tabele po nedeljskih tekmah:

Primorje	3	2	1	0	9:3	5
Maribor	3	2	1	0	12:6	5
Ilirija	3	2	0	1	7:8	4
Svoboda	3	0	2	1	5:7	2
Atletik	3	0	1	2	4:10	1
Železničar	3	0	1	2	2:5	1

V nedeljo 4. oktobra se vršita samo dve tekmi: v Ljubljani na igrišču Ilirije: Ilirija:Primorje; v Celju: Atletik:Maribor.

ILIRIJA:ATLETIK 3:2 (2:0).

Ilirija je nastopila v Celju v isti postavi kot nedeljo preje proti Železničarju. V Atletiku je naletela na žilavo enajstorico, ki se je srčno borila, ko se je otresla prvega strahu. Do polčasa je bilo na igrišču le eno moštvo. Tehnična premoč in premišljena pozicijska igra je prinesla Iliriji absolutno premoč. Vsi deli so funkcionirali brezhibno. Napad je streljal brez oklevanja iz vsake pozicije — mnogokrat tudi prehlavno in so bile sigurne šanse na ta način upropaščene.

Atletik v tem delu igre ni prišel do veljave. Je sicer sporadično prodril, vendar niso bili njegovi napadi preveč nevarni, ker so sloneli le na enem igralcu, levi zvezji, Koželju. V nadaljnjem toku igre se je pokazalo, da je imenovan najnevarnejši igralec Atletika. Je prav dober v driblingu, ima močan udarec in potrebno razumevanje za kombinacijo. Mož ima bodočnost.

Po odmoru je Ilirija prevladovala še nekaj časa, zdelo se pa je, da jo je zelo deprimiral gol domačinov, ki je padel radi napake obrambe. Precej je na igro vplivalo dejstvo, da je igrala Ilirija skoro ves čas z 10 igralci, kajti Ludvik v levi zvezji je dobil kmalu po začetku skeleč udarec na členek. Moral je zapustiti igrišče in se je vrnil za nekaj minut, opravljal pa je le še vlogo stati-

sta, dokler ni ponovno do konca zapustil igrišče. Atletik je videl šanso in operiral s hitrimi prodori po levi strani. Delo mu je bilo znatno olajšano radi taktično nemogoče igre ilirijanske obrambe. — Ilirije ni bilo več spoznati in so domačega vsi odpovedali. Trudili so se sicer, toda vsako stvar so napravili krivo. Podane žoge je večinoma dobival nasprotnik — nikdo se naenkrat ni znal več pravilno postaviti. (Naš poročevalec išče vzroke za nerazumljivo popuščanje Ilirije v drugi polovici. Uvodoma smo trdili, da je to reakcija po težkih tekmah v državnem prvenstvu. Op. ured.)

Atletik je igral po odmoru prav dobro. Poedine akcije so pokazale, da ima moštvo razumevanje za skupno igro — čeprav je večinoma operiralo z dolgimi streli. Obramba je zadovoljila, posebno vratar in desni branilec. Srednji krilec je dober strelec. Napad je hiter in kot tak nevaren.

O Iliriji se sme govoriti le v prvi polovici, ko je moštva kolikor toliko zadovoljilo. Kar je sledilo na to, se ne more imenovati nogomet.

Prvi gol je padel po lepi kombinaciji iz predložka Košaka Pfeiferju. Rezultat prve polovice je postavil Košak z neobranljivim volley strelom. Po odmoru je znižal Atletik radi nepravilnega postiranja obrambe gostov na 2:1. Kmalu zatem poviša Košak iz gnječ, nastale po cornerju na 3:1. Iz prostega strela iz večje oddaljenosti postavi Atletik končni rezultat. Vrtar Ilirije se ni posebno srečno plasiral.

Sodil je v splošnem zadovoljivo g. dr. Planinšek. Prigovarjati bi mu bilo le v slučajih nepotrebnega ustavljanja igre ako je foulan igralec obdržal žogo. Gledalcev okoli 400. Igra je bila fair.

ŽELEZNIČAR:SVOBODA (Ljubljana) 1:1 (1:0).

(Od našega stalnega dopisnika.)

Na igrišču SSK Maribora se je srečal SK Železničar z ljubljansko Svobodo. Obojestransko se je igralo izredno slabo, poleg tega pa je še nefair igra ozlovoljila ono malo prisotnega občinstva. Takšne tekme so pač slaba propaganda za nogometni sport. Obe moštvi sta nastopili v najmočnejši sestavi.

Potek igre: Vrstijo se slabotni napadi sedaj enega, sedaj drugega moštva, na obeh straneh ostane neizrabljenih nekoliko šans. V 30. min. foul v kazenskem prostoru Svobode; diktirano enajstko spremeni Pavlin v gol. — 1:0. — V 36. minuti Janežič (S) grdo foula vratarja Žel., za kar ga sodnik izključi. Radi ironiziranja sodnika zadene izključitev v 38. minuti tudi Makovca in Svoboda igra samo z 9 igralci. Po foulju Stambergerja (S) nad Konradom II reagira slednji z zaušnico, čemur seveda sledi njegova izključitev.

Drugi polčas Žel. živo napadajo. V 15. minuti diktira sodnik radi roke drugo enajstko proti Svobodi, ki se pa odbije od vratnice v out. V 35. minuti krasno obrani vratar Svobode bombo Efferla v kornet. Po Vagnerjevem kiks se nudi S. prilika za izravnaje, vendar je napad prepočasen. V 44. min. dobi prosti center S. žogo in lepo plačira v desni kot. — 1:1.

Sodnik g. Vesnaver je imel radi obojestransko surove igre težko stali-

šče. Reči se mora, da ni bil kos položaju, kar pa ni njegova krivda. LNP bi se moral zavedati, da k tako ostrim tekmam ne gre delegirati premalo rutiniranih sodnikov novincev.

PRIMORJE:MARIBOR 1:1 (1:0).

Primorje: Jančigaj; Svetic, Hassl; Zemljak, Sočan, Pišek; Trajković, Jug I, Slapar, Jež, Uršič.

Maribor: Koren; Bertoncely I, Štepic; Jež, Kirbiš, Konič; Žgur, Hreščak, Terglec, Zemljčič, Priveršek.

Sodnik: Podupsky (Zagreb). Publike 1000.

Takoj v začetku je treba povedati da je bil Maribor boljše moštvo. Primorju je pomagala do neodločenega rezultata v veliki meri sreča, zasluge na njem ima posebno tudi izvrstna ožja obramba Primorja in mnogo tudi nezastlišano ostra in brezobzirna igra nekaterih igralcev, ki presega n. pr. pri Uršiču in Jugu zadnji čas vse meje. Zdi se, da se pri Primorju igralci naravnost navajajo na tak nesporten in nevaren način igre in ker LNP v svoji partizanski sestavi to pri Primorju tolerira, bodo morali drugi klubi, ki jim je ležeče na zdravju svojih igralcev, misliti na druga sredstva zaščite izven sportnih forumov. Drugega jim ne bo preostalo. Sport naj vendar ostane sport. Igralci, ki nečesto imeti obzira do zdravja svojim sportnih tovarišev ne spadajo na sportni prostor!

Maribor je potrdil svoj sloves. Obrambne linije so funkcionirale izvrstno. Hali so dobro pokrivali, ob pravem času pomagali obrambi in, razen Ježa, dajali napadu čiste, porabne žoge. Velikansko delo je opravil center-half Kirbiš, ki je v najboljši formi in sijajni fizični kondiciji. V ožji obrambi je bil izvanreden Bertoncely I, dokler ni dobil poškodbe (zopet Jug!); sijajno starta in ima čist in siguren odbojni udarec. Jako dober in okreten je bil tudi vratar Koren. V napadu se je poznalo pomanjkanje vodje, Bertoncely II, ki ga novinec Zemljčič niti približno ni mogel nadomestiti. Nosilca napadov sta bila tu desno krilo Žgur in Terglec.

Jedro Primorja je bil ožji obrambni trio. Jančigaj je bil v prvi polovici igre zopet enkrat izvrsten, v drugi včasih nesiguren. Svetic in Hassl sta uspešno razdirala napade Maribora in za nobeno ceno nista pustila do strela; pri tem vsekakor nista bila izbirčna v sredstvih. Med hali je bil najkoristnejši Zemljak; Sočan je bil dober center-half v prvem polčasu, v drugem je nekoliko popustil; Pišek se je omejil samo na obrambo. V napadu je manjkalo povezanosti vsak je poskušal igrati na svojo roko, Uršič in Jug na moč surovo. Tudi je stal Uršič mnogo v of-sidu. Celo moštvo je igralo skrajno požrtvovalno in dobro vzdržalo oster tempo.

Primorje je dosegel svoj gol takoj v 6. minuti vsled taktične pogreške Bertoncelya; Koren je poskušal rešiti, a je startal prepozno in Jug je z glavo plasiral v prazno mrežo. Prve pol ure je trajala rahla premoč Primorja, ostali del prvega polčasa in ves drugi polčas razen zadnjih 5 minut je nekoliko prevladoval Maribor. Vendar je šele v 37. minuti druge polovice dosegel več kot zaslužno izravnavo. Jančigaj je s težavo ubranil v desni kot plasiran strel, odbito žogo je iz neposredne bližine potisnil Terglec v mrežo.

Sodnik g. Podupsky iz Zagreba je sodil dobro. Ima dober pregled igre,

Sportniki! Pijte BIO-mleko od Osrednjih mlekar

v presoji čestih of-sidov je bil odlično preveč prizanesljiv pa do nevarne igre nekaterih igralcev Primorja. — Slab vtis je napravilo, da ni bilo na mestu stranskih sodnikov; na eni strani je opravljal to delo majhen fantiček!

Publika je bila včasih zelo glasna, vendar se je vedla vobče disciplinirano in dostojno.

LJUBLJANSKI I. RAZRED.

V nedeljo so se pričele redne prvenstvene tekme tudi v novem I. razredu Ljubljane, ki ga tvorijo Hermes, Slovan, Jadran, Grafika ter druge garniture Ilirije, Primorja in Svobode. Koliko bo zanimanja za te igre, se po prvi nedelji še ne more presoditi. Nemalo bo odvisno to pač od točne organizacije tega tekmovanja ter od kvalitete in sportne zrelosti moštev. Na igrišču Primorja sta igrala

PRIMORJE B:JADRAN 3:0 (3:0).

In sicer sta igrala slabo, niti malo prvorazredno. Sodelovanje Slamiča je dalo moštvo Primorja zadostno premoč za zmago. Sodil je g. Mahkovec.

SLOVAN:ILIRIJA B 9:3 (4:1).

Ilirija je nastopila s slabim, telesno mnogo prešibkim moštvom, da bi se mogla uspešno postaviti po robu renoviranemu težkemu moštvo Slovana. V polju je bila igra še enako razdeljena, pred golom pa so bili napadalci Slovana neprimerno odločnejši in prodornejši. Poleg tega je imela obramba Ilirije v Zormanu skrajno nesigurnega branilca in par golov gre tudi na rovaš vratarja Maliča. Sodil je g. Lukežič. Igralo se je na igrišču Hermesa pred pribl. 100 gledalci.

LJUBLJANSKI II. RAZRED.

V II. razredu Ljubljane se je odigralo v nedeljo prvo kolo prvenstvenih tekem. Kakor smo že pisali, spadata v to skupino poleg ljubljanskih klubov Korotana, Reke, Sparte (Natakarja) in viške Svobode tudi domžalski Disk, SK Javornik na Rakeku in SK Elan v Novem mestu; slednji bo igral šele spomladi v zaključnih tekmah. Ostali igrajo po točkah, vsak z vsakim po dve tekmi, vendar je v naprej malo verjetnosti, da bodo dovedli to tekmovanje do konca, ker bo prinesla vsaka tekma deficit, tekme z zunanjimi klubi celo občuten deficit. Izvedljiva bi bila ta tekmovanja samo z denarno podporo LNP, ki pa troši svoje znatne dohodke rajši za nepotrebne partizanske svrhe.

Srečali so se v nedeljo: v Domžalah SK Disk in SK Svoboda (Vič); na Rakeku SK Javornik in SK Korotan. Tretja tekma Reka:Sparta (prej Natakar) se ni vršila zaradi nenadnega suspendiranja SK Reke. LNP išče zopet način, da bi škodoval Reki in podaril Natakarju 2 točki, enako kot v lanskem prvenstvu. Za to stvar se bomo še zanimali.

DISK:SVOBODA (Vič) 2:2 (0:2).

Prvenstvena sezona v Domžalah se ni začela srečno. Pri tekmi Diska z viško Svobodo so se pripetili incidenti ki so popolnoma skvarili igro ter končali žal celo z intervencijo orožništva. Na igrišču ni bilo primerne rediteljske in varnostne službe; v tem oziru je kriv-

da na SK Disku. Sicer so izzvali prepet in razburili domačo publiko nekateri pristaši Svobode, v prvi vrsti nek rezervni igralec Svobode, ki je med igro iz publike navalil na igralce Diska. Približno isti ljudje imajo baje na vesti nedavne izpade v Novem mestu, kamor so spremili drugi viški klub SK Reko. Klubi naj bi se v svojem in v splošnem interesu sporta otresli takih škodljivih in strovih članov in »prijateljev«!

Igra ni bila na višku, zlasti ne po incidentu, ki je prekinil tekmo malo pred polčasom, Svoboda je bila do tega časa boljše moštvo, kasneje je pod vplivom neprijateljske publike odnehala in se morala zadovoljiti z neodločenim izidom. Pod vplivom publike je bil tudi sodnik g. Breskvar iz Ljubljane.

KOROTAN: JAVORNIK 4:1.

Otvoritev novega igrišča na Rakeku.

Tiho, brez pomoči javnosti, so požrtvovalni Rakekčani navzlic mnogim oviram zgradili lično igrišče, danes morda najboljši provincijalni sportni prostor. V majhni zapuščenih dolinici so iz puščave ustvarili majhen stadion, ki bo omogočil SK Javorniku doseči odlično mesto v slovenskem športu. Ponosni so lahko Rakekčani in z njimi cela naša okrajna Notranjska na svoje prvo sportno igrišče, iz katerega se odraža stremiljenje: zdrav duh v zdravem telesu. Škoda le, da je igrišče nekoliko majhno, tako da nima čisto regularnih dimenzij.

V nedeljo je bilo igrišče otvoreno s prvenstveno tekmo proti ljubljanskemu SK Korotanu. Čestitkam kapetana Korotana so se spontano pridružili vsi prisotni. Na pozdrave se je zahvalil kapetan SK Javornika poudarjajoč, da bo klubu najvišji cilj vzgajati zavedne in zdrave državljane.

Igra je potekla skoz in skoz fair v živahnem tempu, Rakekčani so hoteli pokazati, da so resen nasprotnik, katerega se ne bo smelo podcenjevati, a SK Korotan, da je kompetent za prvo mesto svojega razreda, in za napredovanje v I. razred. Igra je tekla brez izrazite premoči, vključno visokemu rezultatu 4:1 za Korotan. Drugi gol gre na račun golmana Javornika. Odločila je napadalna vrsta Korotana in njeni ostri strelji na gol, dočim so napadalcji Javornika bili pred golom premehki in neodločni. Moštvi sta bili disciplinirani, samo gotova dva igralca Korotana naj bi se odvadila grobega načina igre, s katerim kvarita dober vtis in sloves lastnega kluba. Sodil je v obče zadovoljstvo ljubljanski sodnik g. Zupan.

Publike je bilo precej, vendar bi tekma zaslužila še več gledalcev, zlasti domačinov, ki naj bi bolj podpirali svoj klub in mu moralno in finančno dajali spodbudo. Po tekmi se je razvila pri Domiciju animirana zabava; gostje so odšli z željo, da kmalu zopet posetijo Rakek in njegov vrli klub.

MARIBORSKI II. RAZRED.

V II. razredu mariborskega okrožja sta bili v nedeljo odigrani dve tekmi: **Rapid:Maribor 9:0 (5:0)**. Rapidovci so z lahkoto porazili rezervno moštvo belo-črnih, ki je igralo ta dan izredno slabo in vključno zavlačevanju igre ni moglo prepričati visoke zmage nasprotnika. Rezultat bi bil po poteku igre lahko tudi večji. Sodil je g. Nemeč.

Mura (Murska Sobota): Železničar rezerva. 1:2 (1:2). Muraši so se predstavili mariborskemu občinstvu kot simpatično, disciplinirano moštvo, ki pa, razumljivo goji primitiven nogomet. V enajstorici je par zelo dobrih igralcev, tako vratar, oba branilca in srednji napadalec, ki so stebri moštva. Manjka še skupne igre. Rezervi Žel. so nudili enakovredno igro, zmago je odločila sreča. Gol za Muro je bil lasten gol železn. branilca Kositra. Sodil je g. Bergant.

Stanje prvenstva v mariborskem okrožju:

Rapid	2	2	0	0	15:1	4
Svoboda	1	1	0	0	4:0	2
Železničar (rez.)	1	1	0	0	2:1	2
Maribor (rez.)	3	1	0	2	3:15	2
Mura	3	0	0	3	4:11	0

Širite „Sportni list“!

TRBOVELJSKO OKROŽJE.

(Od našega stalnega dopisnika.)

Četrto kolo prvenstvenega tekmovanja zopet ni prineslo iznenadenj. Glavna tekma med Amaterjem in Hrastnikom v Trbovljah je končala s pričakovano tesno zmago domačinov. Prvak Trbovelj je zastoj potoval v Zagorje, ker SK Zagorje ni nastopil in smatra, da je dobil igro par forfait.

Po nedeljskih tekmah se je tabela precej spremenila. Amater si je priboril s svojo zmago na prvo mesto; Trbovlje zavzema vsled boljše goal difference drugo mesto, medtem ko je padel SK Hrastnik na tretje mesto. Ostali vrstni red je ostal nespremenjen. Retje in Dobrna sta se pridobila po eno točko. Ako se računa neodigrana tekma Trbovlje:Zagorje 3:0 p. f., je tabela zdaj sledeča:

Amater	3	3	0	0	10:3	6
Trbovlje	2	2	0	0	7:0	4
Hrastnik	3	2	0	1	6:3	4
Zagorje	4	1	0	3	4:10	2
Retje	2	0	1	1	4:5	1
Dobrna	4	0	1	3	3:13	1

Amater:Hrastnik 2:1 (2:1).

V predigri sta se srečali klubovi rezervi, ki nista pokazali dobre igre. Zmagala je rezerva Amaterja s 6:0 (2:0).

Ob 16. uri je dal sodnik g. Jordan iz Ljubljane znak za pričetek glavne igre; kateri je prisostvovalo skoro 700 gledalcev, od teh ena tretjina izven igrišča. Novo igrišče Amaterja ima namreč jako lepo lego, žal pa se vidi vanj vključno ograji z bližnjih gričkov kar pomeni za blagajno izgubo.

Prvi nastop Hrastnika v Trbovljah ni popolnoma uspel. — Pričakovala se je od njega boljša in požrtvovalnejša igra. Izrazito slaba je bila krilska vrsta, edino »Edi« je zadovoljil. Napad ni pokazal mnogo smisla za kombinacijo, posebno slaba je bila leva stran. Najboljši del moštva je bila obramba, v kateri se je odlikoval vratar Očepek, tokrat najboljši mož na polju.

Amater je zaslužno zmagal. Vsi igralci. Vsi igralci so se borili izredno požrtvovalno do kraja in so bili enako dobri v obrambi kakor v napadu. Obramba je sigurno razčistila brojne težke situacije pred golom in halflinija je pridno podpirala napad. Forward se je zelo trudil; desna stran je bila vsekako boljša, predvsem Jordan in Reims sta dobro vigrana; le prvi bi se moral odvaditi nelepih napadov na vratarja.

Igra sama je bila zelo napeta in je tekla v ostrem tempu, vendar v mejah fairnosti. Občinstvo je navdušeno pozdravilo uspeh domačih. — Sodil je dobro in natančno g. Jordan iz Ljubljane; občinstvo in igralci so njegove odločitve sprejeli disciplinarno. Kaže, da so se tudi v tem oziru razmere v Trbovljah izboljšale.

Dobrna:Retje 3:3 (0:1).

Nasprotnika sta bila prilično enaka. Retje je sicer več napadalo, vendar ni moglo tekme odločiti v svojo korist. Sodil je g. Marin. — V predtekmi sta igrali rezervi 4:4.

Trbovlje:Zagorje 3:0 p. f.

Zagorje ni nastopilo, tako je Trbovlje dobila tekmo par forfait. Grajo zasluži, da Zagorje ni pravočasno odpovedalo tekme, ako ni imelo nameha nastopiti. Prvaka Trbovlje spremlja letos smola; to je za Hrastnikom že drugi slučaj neodigrane tekme.

Opomba uredništva. Po naših informacijah se tekma v Zagorju ni odigrala zato, ker je rudnik navozil na igrišče tekmo sobote jamski material, tako da je teren postal neraben. Ako je to točno, bo LNP pač odredil za tekmo Zagorje:Trbovlje nov termin.

V nedeljo se srečata Trbovlje in Amater v trboveljskem derbyju. Tekma se napeto pričakuje. — Ako Amater zmagaja, mu je prvo mesto v jesenski sezoni zasigurano. Trbovlje bo vsekako zastavilo vse sile, da obdrži naslov prvaka trboveljskega okrožja.

HERMES, rez.:SK DOMŽALE 6:1.

Mladi SK Domžale se je predstavil kot žilavo, požrtvovalno moštvo in je v svojem prvem nastopu v Ljubljani

napravil zelo simpatičen vtis. Rezerva Hermesa je bila v tehničnem pogledu seveda mnogo boljše moštvo, vendar je rezultat višji kot bi odglovarjalo relativno otvoreni igri. Sodil je g. Skalar. Na igrišču Ilirije se je istočasno vršila prijateljska tekma Slovan rez.:Ilirija jun., ki je končala z 1:0 v korist Slovanove rezerve.

Še nekatere domače tekme: V Novem mestu je igral predzadnje nedeljo SK Elan z ljubljanskim Slovanom. Rezultat 2:1 za Slovan. — Na Jesenicah je igral SK Bratstvo z rezervo Villacher SV, kateri je podlegel z 0:1.

Državno prvenstvo

Po nedeljskih tekmah sta se obdržala na vodstvu BSK in Gradjanski. V Zagrebu so imeli »purgeri« mnogo posla z Mačvo in so le s težavo zmagali s 1:0. Concordia je igrala mnogo boljše kot prejšnjo nedeljo. BSK mora biti zadovoljen, da je sploh zmagal. Hajduk je v nezanimivi igri porazil na domačih tleh Saška s 3:1.

Stanje tabele:

BSK	3	3	0	0	10:1	6
Gradjanski	3	3	0	0	4:1	6
Hajduk	3	1	1	1	4:6	3
Concordia	3	1	0	2	7:6	2
Mačva	3	0	1	2	3:7	1
Sašk	3	0	0	3	3:8	0

Prihodnjo nedeljo ne bo mikalih tekem, ker je Savez radi balkanske olimpijade, na kateri sodeluje tudi naša država, državno prvenstvo preložil za teden dni.

BSK:CONCORDIJA 2:1 (1:1).

BSK je na lastnem terenu zmagal z največjim naporom. Concordia je v prvem polčasu igrala izvanredno, dočim je bil BSK dosti slab. Po odmoru so Beogradčani poostri tempo, vendar je bila Concordia do zadnje četrt ure enakovreden protivnik. Šele v tem delu je dobil BSK premoč in je 6 minut pred koncem zabil zmagonosni gol.

Prva dva gola sta bila dosežena iz kotov. Živkovića so tako dobro pokrivali, da ni prišel do strela. Tekmi je prisostvovalo 5000 gledalcev. Sodnik g. Biro iz Budimpešte.

HAJDUK:SAŠK 3:1 (1:0).

Za tekmo je vladalo v Splitu precejšnje zanimanje. Igra je bila do odmora odprta z lahkoto premočjo Hajduka. Obe moštvi nista izkoristili več sigurnih šans. Izvrsten je bil vratar gostov Giljanović. V drugem polčasu je prevzel inicijativo Hajduk, ki pa dolgo časa ni mogel premagati sijajne obrambe Saška. Šele proti koncu so domačini dosegli dva gola. Sašk je igral le na prodore, ki so pa bili zelo nevarni in je iz enega od teh zabil edini gol. Hajduk je nastopil brez Bonačića, Mikačića, Deškovića, Čulića in Podujja, kar je znatno vplivalo na njegovo igro.

GRADJANSKI:MAČVA 1:0 (1:0).

Drugi nastup Mačve u Zagrebu nije privukao velik broj publike. Na igralištu Gradjanskog skupilo se oko 2000 gledalaca. Napetost ovog puta ne vlada kao prošli puta. Razumljivo je, »Uru-guayci« zatajili su, kod prvog nastupa. Treba da se kod drugog jače istaknu. Medjutim vidjet će se po toku igre u kakovoj su formi sada.

Gradjanski nastupa u izmjenjenoj postavi. Nastupio je i popularni Perška. Publika srdačno pozdravlja nastup Perške.

Sudac g. dr. Padijen iz Subotice. Već u 1. min. intervenira golman Mačve.

Opasnu navalu Mačve Mihelčić je dva spašava u corner.

Krasno pucani corner po Kokotoviću jedva obrani golman Mačve, zatim kratko međusobno igranje, u kojem Stanković iz teške pozicije postigne prvi zgoditak u 13. min.

1:0 za Gradjanski.

U dosadanjem toku igre ističe se Perška lijepim serviranjem svojim sugrađanima.

Gradjanski unatoč toga, što igra sa izmjenom navalom dosta je opasan pred golom, te je već u više navrata dao obrani Mačve posla. No ni Mačva ne miruje, te oštro napada Mihelčićeva



Okusna in zdrava je „Kolinska kava“.

svetište. Igra se temperamentno, no za sada ne prelazi u večjo ostrino.

Medjusobne navale donajajo konac prvog poluvremena. Mačva igra mnogo bolje, no protiv Concordije.

Drugo poluvremeno započinje se u oštrm tempu. Mačva prelazi u navalu, koje su iz časa u čas sve opasnije. — Gradjanski je dosta oštar. Sudac pazi, no publika nije sa time zadovoljna. Želi pod svaku cijenu golova.

Igra je potpuno ravnopravna, no Mačva ima prednost boljim pokrivanjem. Kod jednog jačeg starta obrane Mačve, domese sudac odluku o isključenju halfa i tako od 30 min. dugog poluvremena Mačva igra sa 10 ljudi.

Nehotičan hands od baka Mačve, sudac dosuđuje 11 m, kojeg Stanković puca u — golmana.

Makar Mačva igra sa 10 ljudi, ne gubi glave i oštro navaljuje. Zbog nemaranja tehlike u dovadjanju lopte u kazneni prostor, to sve navale čisti obrana Gradjanskog, a Mačva ne može postići zgoditak i tako utakmica završava u korist Gradjanskog.

Razno

Protest Primorja završen. — JNS je protest Primorja proti verifikaciji drž. prvenstvene tekme Ilirija:Primorje 2:1 odklonil kot neosnovan. JNS je konstatiral, da je bilo igrišče na pravilen način proglašeno za vporabno in da je bil potek igre v skladu s pravili. — Drugačne odločitve ni bilo pričakovati. Vredno bi bilo samo še dognati, ali je bil potni stroškovnik g. Kureta za osebno intervencijo v Beogradu pri JNS-u plačan iz blagajne LNP. Da ga je plačalo Primorje, zelo dvomimo. Sicer bi blagajna LNP ne bila v nemer suha...

Hitrec se bo poslovil od Haška v soboto in nedeljo v Beogradu, kjer igra Hašk dve tekmi z Jugoslavijo. Odpotoval bo v Švico, kjer je angažiran za Grashoppers (Curih).

Mikačić suspendiran. JNS je suspendiral internacionalnega backa Hajduka Mikačića radi incidenta s sodnikom g. Ivančićem na tekmi BSK:Hajduk. Beogradski listi pišejo, da je v odmoru polčasa Mikačić s kamnom napadel sodnika. Ako stvar odgovarja resnici, bo Mikačić za dalje časa onemogočen.

Novi rekordi. JLAS je verificiral sledeče nove rekorde, dosežene na drž. prvenstvu: Tučan Franjo (Hašk) na 800 metrov v 1:59.2, Novaković Ferdinand (BSK) v skoku v daljavo s 6.87 m, Petar Gojić-Kučević (Hašk) v metu kladiva s 46.87 m ter Mirković Stevan (BSK) v troskoku s 13.80 m.

Baar, bivši dveletni dunajski trener SK Ilirije, je angažiran od AS Rome za trenerja rezervnega in juniorskega moštva. Baar je včeraj odpotoval na novo mesto.

Sekulić, znani jugoslovanski internacionalc, ki je v poslednji dobi igral v Franciji in Švici, se je pogajal s praško Slavijo. Zahteval je 10.000 KČ mesečnega honoraria, njegov klub Urania (Ženeva) pa 10.000 švicarskih frankov odpravnine. Pogajanja so se razbila.

Od veselja umrl. V Belgiji sta se srečala preteklo nedeljo prvak in bivši prvak Belgije CS Brugge in Antwerp FC. Med gledalci je bil tudi bivši vra-

tar Briggeja, Josip Delplanque. Ko je zabil njegov klub zmagoosni gol, se je Delplanque zgrudil. Vsi poizkusi oživetega, niso pomagali, Delplanque je od samega veselja zadela srčna kap. Nogomet je moral pustiti radi srčne napake.

700.000 dolarjev so ponudili bivšemu boksarskemu svetovnemu prvaku Tunneyu za dva nastopa, ako se zopet povrne v boksarsko areno. Njegova nasprotnika naj bi bila Dempsey in pa Schmeling.

JUGOSLAVIJA V SOFIJI.

V dneh 4. do 11. oktobra se bodo vršile v Sofiji balkanske igre, na katerih bodo sodelovale vse balkanske države. Po vsej Bolgariji se že mrzlično vrše velikanske priprave, da bo prireditelj čim dostojnejša.

Tudi naš država se bo »Balkanade« udeležila. Nogometni, lahkootletski in kolesarski savez so že nominirali svoje reprezentance. JNS v svoji postavi ni vpošteval Haška in beogradske Jugoslavije, ki igrata 3. in 4. okt. v Beogradu, istotako ne Mikačiča, katerega je suspendiral. Naša reprezentanca bo igrala dve tekmi in so določeni:

Mihelčič (Spasić), Ivković, Tošić, (Rajković), Marušić, Premrl (Dešković), L. Djordjević, Tirnanić, B. Marjanović, Sotirović (Hitrec), Vujadinović (Živković), Kokotović.

Zaradi balkanskih iger je savez za teden dni preložil tekmovanje za drž. prvenstvo, začeni s 4. oktobrom. Na ta način se bo tekmovanje nadaljevalo 11. in 18. oktobra, dalje 1., 8., 15., 22. in 29. novembra.

Lahka atletika

BALKANSKE IGRÉ V ATENAH.

V zadnji številki smo objavili imena atletov, katere je JLAS odredil, da zastopajo barve Jugoslavije na balkanskih igrah v Atenah. V slučaju, da bodo potovali vsi nominirani atleti, bo naše zastopstvo izgledalo tako-le:

100 m: Skok in Jamnicky. Njun čas 11.2 na državnem prvenstvu, ne bo zadostoval za dober placement v Atenah. Isto velja za progno 200 m. Imata izgleda na 3. in 4. mesto.

400 m: Jamnicky in Madjarević. Na državnem prvenstvu doseženi čas ni ravno sijajen, vendar imata oba za Atene dobre izgleda. Odločevala bo predvsem boljše tehnika na ovinkih, ki so v atenskem stadionu izredno ostri.

800 m: Tučan in Nikhazi. Prvi ima najboljše izgleda na zmago, drugi se lahko dobro plasira.

1500 m: Tučan in Predanić. Tudi na tej progi ima prav dobre šanse. Oba naša zastopnika sta v formi in nas lahko prijetno presenetita.

Na **5000 in 10.000 m** nas zastopata Predanić in Šporn. Tu bo težko kaj doseči. Grki so na dolge proge znatno močnejši. Treba se bo boriti za mesta.

Marathon. Edini naš zastopnik je Šporn, ki je letos v dobri formi. Nedavno je znatno zboljšal rekord v enournem teku. Prednost dajemo Grkom.

110 m zapreke: Buratović in L. Kallay. Buratović v dobri formi, je siguren favorit za prvo mesto. Tudi Kallay ima šanse za placement.

400 m zapreke je disciplina, kjer nimamo nikakega upa. Jamnicky in Banščag moreta biti zadovoljna, ako se bo kateri od njiju plasiral na eno izmed zadnjih mest.

Krogla in disk: Narančič in Ambrozy. Imata izvrstne rezultate, toda Romuni so v teh disciplinah boljše. V krogli je zmagovalac na prvenstvu Romunije dosegel 14.43 m, česar ne zmorniti eden od naših. Imamo šanse za 2. in 3. mesto. V disku bo moral Narančič doseči znanko preko 42 m, ako bo hotel biti prvi. V disku helenski način nam bo manjkal Manojlović, rekorder v tej disciplini.

Kopje: Messner in L. Kallay. Poleg 400 m zapreke in helenskega diska je to naša najslabša disciplina. Grki mečejo sigurno preko 60 m, a tudi ostale države nas prekašajo. Izgledov nimamo nikalih.

Kladivo: Gojić in Gašpar. Edina točka, kjer nam zmage po človeških računih ne more nikdo ogroziti. Gojić mora tu zmagati z razliko večjih metrov. Gašpar se lahko plasira.

Skok v višino: Buratović in Martini. Tu smo vedno največ upali — le škoda, da je navadno ostalo pri upanju. Oba naša zastopnika sta zmožna preskočiti 1.80. Romuni so dosegli 1.83. Odločevala bo trenutna dispozicija.

Skok v daljavo: Novaković in Buratović. V tej točki imamo dobre izgleda. Novaković je siguren skakač in je v treningu že preskočil 7 m. Imamo dobre izgleda na prvo mesto.

Skok ob palici je zopet temna točka naše atletike. Banščag ima s 3.30 kvečjemu izgleda na zadnje mesto.

Troskok: Mioković in L. Kallay. — Beogradčan je zmaga malodane sigurna. Je v sijajni formi in zmožen postaviti nov rekord. Kallay, čeprav ne skače preko 13 m, ima šanse za placement.

Stafete so discipline, za katere je težko prerokovati izgleda. Na 4×100 m vsekakor nismo med favoriti. Malo boljše stojimo na 4×200 m. Prav dobre izgleda na eno izmed prvih mest, eventualno tudi na zmago imamo v balkanski stafeti in 4×400 m.

Naša prognoza je pač le površna. Poznamo romunske rezultate, dočim nam oni Grčije, Bulgarije in Turčije niso znani. Verjeten je placement: Grčija, Jugoslavija, Romunija, Bulgarija, Turčija. Vsa naša ugibanja pa bodo odveč, ako ne bo JLAS dobil potrebnega denarja za potne stroške ter bo mogel poslati le okrnjeno reprezentanco.

PROPOZICIJE

za olimpijski petboj za prvenstvo Dravske banovine dne 18. okt. 1931.

SK Ilirija priredi v nedeljo 18. okt. s pričetkom ob 10. uri dopoldne olimpijski petboj na svojem igrišču ob Celovski cesti. Vrstni red tekmovanja:

1. skok v daljavo z zaletom; 2. met kopja; 3. tek 200 m; 4. met diska; 5. tek 1500 m.

Tekališče meri 385.20 m, je iz ugaškov in ima dva nedvignjena zavoja.

Tekmuje se po pravilih JLAS. Pravico starta imajo vsi verificirani člani klubov JLAS. Prvi trije prejmejo kolajne. — Prijavnino 10 Din za osebo in prijave je poslati na naslov: Karba Drago, kavarna »Evropa« v Ljubljani. Prijave se sprejemajo do 10. oktobra popoldne.

RAZPIS

lahkootletskega prvenstva mariborskih srednjih šol.

Slovenski sportni klub Maraton priredi v soboto in nedeljo dne 10. in 11. oktobra t. l. v soboto z začetkom ob 3. uri popoldne, v nedeljo ob 9. uri dopoldne na Rapidovem prostoru lahkootletске tekme za prvenstvo mariborskih srednjih šol. — Pravico nastopa imajo dijaki vseh mariborskih srednjih šol, ki tekmujejo vsak za svoj zavod. Prvenstvo doseže tisti zavod, ki dobi največje število točk.

Tekmuje se v sledečih panogah: Sobota 10. oktobra: 1. Predtek 100 metrov; 2. suvanje krogle; 3. 400 m semifinale; 4. skok v daljavo; 5. met kopja; 6. 100 m semifinale.

Nedelja 11. oktobra: 7. 100 m finale; 8. skok v višino; 9. met diska; 10. 400 metrov finale; 11. skok ob palici; 12. 1000 m (samo za starost nad 16 letom); 13. stafeta 4×100 m.

Prijave s prijavnino 5 Din za osebo in vse discipline (vključivši stafeto) je poslati do 9. oktobra na naslov: SSK Maraton, Aleksandrova cesta 6-1.

Tekališče je iz ugaškov in je dolgo 428 m ter ima dva nedvignjena zavoja.

Tekmovanje se vrši po pravilih in pravilnikih JLAS-a.

SSK Maraton.

Hazena

TKD Atena:SK Ilirija 9:5 (6:0).

V prvem kolu jesenskega prvenstva sta se srečali v nedeljo na igrišču Ilirije ljubljanski družini Atena in Ilirija. Po dokaj neinteresantni, medli igri je zaslužno zmagala Atena in si zadržala dve važni točki. Igra je bila ves čas otvorna, brez izrazite premoči ene ali druge družine. Ilirija je predvedla za oko lepšo igro; v sled kardinalnih taktičnih napak pa je bila ta igra absolutno nekoristna. Atena je servirala maloštevilni publiko svojo običajno primitivno, nekoliko ostro, vendar pa jako koristno igro, ki je prišla številčno popol-

no do izraza. Znatno spremenjena postava družine se je dokaj srečno obnesla. Levji delež na zmagi pripada vsekakor njeni vratarici Černetovi, ki je bila najboljša igralka na terenu. Od ostalih atenskih igralcev sta prišli do polne veljave še Kaiserjeva v krilski vrsti in Mirtičeva v napadu.

Po svoji telesni konstituciji šibka in mlada ilirijanska družina, je podala mehko, v prvem polčasu taktično absolutno nemogočo, v drugem polčasu pa zadovoljivo igro. Po podani igri družina ni zaslužno tako visokega poraza. ako bi igrala celo igro v stilu drugega polčasa, bi obratni rezultat v nobenem primeru ne presenetil. Šibek dan so imele v tej igri ravno najboljše igralko družine.

Sodnik g. Doberlet je imel igro trdno v rokah, iz nerazumljivih vzrokov pa je priznal Ateni en gol iz prestopa, dočim Iliriji ni priznal povsem regularnega gola, doseženega po Idi v prvem polčasu.

Tenis

Klubsko prvenstvo Jugoslavije si je priborilo preteklo nedeljo na Haškovih igriščih v Zagrebu Zagrebško klizaško društvo z zmago nad Haškom s 5:4. Senzacija finala je zmaga Kukuljevića nad prvakom Schäferjem s 3:6, 6:2, 6:4. Ta zmaga je tudi odločila match v korist ZKD in mu prinesla prvenstvo Lanski prvak je bil Hašk.

Službene objave JZSS

VERIFIKACIJE JZSS.

Z dne 28. septembra 1931 se verificirajo za SK Ilirijo:

Avšič Mihael, Baltezar Ivan, Bežek Etbil, Babšek Milan, Brodar Pepca, Berdajs Vilko, Breščak Frida, Bregant Ivan, Čop Josip, Černe Olga, Černač Vinko, Dr. Demšar Jernej, Držaj Stane, Dobrlet Miodrag, Dekleva Jane, Dular Marjan, Dr. Dular Milan, Dobovšek Franc, Deu Stanko, Drakslar Janez, Florjančič Ludvik, Friedrich Aleksander, Franchetti Vili, Fink Leo, Grilc Joško, Gregorka Boris, Hitzl Ervin, Flačić Ivan, Hausmann Anton, Hvala Hermina, Hiter Vlasta, Jereb Mirko, Jeras Egidij, Jeras Srečko, Jerman Janez, Jorgovič Dušan, Korn Hinko, Korn Herman, Koritzki Rajko, Kmet Milan, dr. Knaflič Vladimir, Kosec Ivan, Kreč Miroslav, Lorant Oton, Lovšin Evgen, Lasbacher Karel, dr. Lapajne Stanko, Medič Rudolf, Pöschl Alfred, Pretnar Bogi, Splihal Ernst, Seunig Stane, Schneller Anton, Učak Ivan, Volkar Alojzij, Vadnal Vera, Weibl Julij, Zupančič Helena, Zorman Ivan, Zalesjak Dane.

Za Ljubljani, sportni klub: Knez Aleksander, Knez Elga, Bleiweis Marko, ing. Pirkmajer Milko, dr. Souvan Hubert, ing. Prelovšek Matko, Kersnik Marija, Hieng Maca, Hieng Ernest, Žirovnik Nada, Železnikar Dušan, Mlejniki Marija, Mlejniki Vital, Bezjak Branko, Golob Franc.

Za Smučarski klub Ljubljana:

Arhar Franc, Humek Ljubomir, Lorant Eliza, Paučnik Mara, Vidrajs Ladislav, Radovan Ivan, Hočevar Žorž, Ludvik Avgust, Ludvik Ferči, Hočevar Elizabeta, Zotter Urška, Breclj Anton, Brejc Zdeno, Rems Maks, Zupan Vlado, Hribar Olga, Bizjak Mihael, Lederhas Rajko, Žigon Avgustin, Režun Karol, Berce Janez, Brejc Avgust, Janežič Karol, Jontes Ivan, ing. Lavrič Franc, Rozman Pavla, Jančar Viktor, Lazar Emil, Lisjak Ladislav, Ravnikar Jože, Joris Denis, Joris Marica, Joris Pavel, dr. Kenk Roman, Bošković Nikola, Kopčavar Marija, Menardi Pija, Legović Draga, Modic Heliodor, Biško Karol,

Mocca - kavine kocke

dobite pri:

B. MOTOH
LJUBLJANA, Vodnikov trg 5, tel. 25-77



5 kock = 5 Din

Cverkel Pavel, Cvar Franja, Komar Janko, Mikula Toni, Magdič Meta, Rak Vitodrag, Rekar Mara, Novak Ado, Coriary Lotti, Kosec Ladko, Orehek Matko, Rutar Peter, Cerar Rajko, Derganc Stane, Kraigher Just, Osterman Stanjo, Roškar Vinko, Sajovic Miha, Smerdu Maks, Kremenšek Erna, Kladnik Jože, Oblak Janko, Spindler Martina, dr. Orel Filip, Ocvirk Stane, Klun Jakob, Dubrovič Fran, Dečman Mihaela, Dečman Marija, Kump Bogdan, Pučnik Lojze, Sila Dora, Salberg Boris, Piccoli Franca, Kürner Oskar, Kreidl Jaroslav, Fröier Folka, Keršmanec Angela, dr. Kirc Ivo, dr. Kos Milko, Guštin Milan, Kajzar Franc, Počivavnik Alojzij, Pogačnik Josip, Skočir Franc, Simončič Olga, Potrato Špela, Puc Vitoš, Kastelic Anton, Kozlevčar Eva, Gorišek Vinko, Kanduđer Ciril, Pristav Franc, Schumi Dagmar, Schauta Hugo, Schauta Pavla, Piller Henrik, Puc Boris, Kristan Boris, Petrovič Emil, Sedej Irena, Sedej Viki, Pleničar Vladimir, Križman Lado, Grabrijan Edo, Križman Lado, Poljšak Tone, Poljšak Iva, Poljšak Loize, Skrbinšek Ivana, Ščurk Alojzij, Kozina Stana, Gregorič Franc, Geyer Ela, Geyer Tilči, Kovač Milan, Susteršič Anton, Šinkovec Lucijan, Šorn Edo, dr. Vovk Viktor, dr. Vovk Janko, Glavač Maruša, Gračner Marija, Gračner Tilka, Gluhak Ljudevit, Pogačnik Ciril, Šivic Silvester, Trošt Metod, Polanc Ivan, Tomažič Zvonimir, ing. Tzhoda Ferdinand, dr. Urbanc Anton, Kopřiva Franka, Poljšak Vladimir, Lampič Ela, dr. Vrtačnik Alojzij.

Tajnik II.

MARIBORSKI ZIMSKOSPORTNI PODSAVEZ.

Kot nov član MZSP je sprejet »Smučarski klub Guštanj-Rimski vrec«.

Člane ponovno opozarjamo na občni zbor MZSP, ki se vrši dne 17. oktobra 1931 ob 20. uri v lovski sobi hotela Orel v Mariboru, da se ga s svojimi delegati gotovo udeležite. Nadalje prosimo vse člane, da zadostijo do občnega zbora svojim obveznostim napram podsavezu odn. savezu ter nakažejo po doposlanih položnicah določeni znesek, istočasno pa tudi nakažejo članarino za leto 1931-1932 v iznosu Din 100.—.

MZSP.

SLUŽBENE OBJAVE LPP.

(Iz seje dne 24. sept. 1931.)

Radi nesportnega obnašanja do sodnika g. Kramaršiča o priliki juniorske waterpolo tekme za prvenstvo LPP se kaznuje član ASK Primorja Draško Vilfan z ukorom. Ravno tako se kaznujeta z ukorom člana SK Ilirije: Bradáč Franc in Žirovnik Boris radi nesportnega obnašanja proti juryji o priliki srednješolskega prvenstva dne 20. t. m.

Tajnik: Pöschl I. r.

SLUŽBENO IZ SEKCIJE ZNS.

Plenarni sestanek ljubljanskih članov sodniške sekcije bo v sredo, 30. t. m. točno ob 20. uri v kavarni »Evropa«. Udeležba obvezna.

Tajnik.

Sous les toits de Paris

K prvenstvu Evrope v plavanju, skokih in waterpolu v Parizu. (Nadaljevanje.)

V plavanju so Madjari zapustili močnejši vtis v prostem stilu, dočim so v umetnih stilih dominirali Nemci. Seveda velja to za moške discipline, dočim so si ženske discipline razdelile Angležinje in Holandke, le Godardova (Francija) se je s 100 m crawl vrnila — na prvo mesto. Površna analiza plavanja bi dala nekako naslednji rezultat:

V crawlu so veliki mojstri usmerili pažnjo in skrb v čisto novo, doslej sicer

mного omenjano, ali malo izeksperimentirano področje. Delo rok, delo nog, mišičevja, lega na vodi so sicer stvari, ki so mnogo, mnogo brige povzročale zlasti teoretikom in o katerih se je že na dolgo in široko razpravljalo, ki pa jih danes veliki mojstri obvladajo popolnoma, ki so jih prilagodili svoji individualnosti, ki so jih v racionalnem treningu prisvojili in se v njih udomačili. Tu je ledina zorana.

Primerna darila

za vse panoge sporta dobite
po zmernih cenah pri trvdki

D. Fuchs, zlatar in juvelir
LJUBLJANA, Šelenburgova ul.

Pa so se vrgli na dihanje, moment morda važnejši kot vsi oni, ki sem jih navedel zgoraj!

Crawlerske veličine, na čelu jim dr. Bárány, so pokazale v Parizu nov sistem dihanja, sistem, ki se je odlično uveljavil in našel danes, mesec dni po pariških prireditvah že povsod vnetih posnemovalcev in pripadnikov. To je sistem dihanja na vsak tretji poteg rok. Z njim je zmagoval Bárány in Godardova, z njim je uspela Lenkeyova postaviti evropski rekord. Malo po svoje si ga je za dolge proge priredil Taris. On diha na levo roko dvakrat zapored, tretjič na desno, zopet dvakrat levo itd.

Mnogo pozornosti je vzbudila ta novotarija. Že so nastale razprave, ki raziskujejo in povdarjajo njene dobre in slabe strani in — značilno — Nemci vidijo v njej precej varno pot k rešitvi perečega vprašanja nemških sprinterjev!

Nemci namreč niso in niso sprinterji. Njihovi najboljši so izpadali, deloma radi kvalitativne nedoraslosti, deloma radi taktičnih pogršk, ki so mestoma bile direktno otročje, da ne rečemo naduto-neumne! Tako se je n. pr. Bode v predtekmovanju na 1500 m izpočetka silovito zaletel v napačnem pripricanju, ki ga je po tekmovanju prostodušno priznal zaprepačenemu vodji nemške ekipe dr. Binnerju: »Misli sem, da bom Costollija premagal.« To prepričanje ga je stalo vseh njegovih fizičnih moči, ki jih je že pri 800 m zmanjkalo; revež je klavrno končal in izpadel!

Slična pogrška je stala Wittenberga zmago v 200 m prsno. Mož se je zanesel na svoj toliko poveljevanji končni spurt — pustil je Reingoldta preveč naprej. Seveda spurt ni zadostoval, dasi je bil res mojsterski — in prvak je ostal Finec.

Mnogim plavcem je zavilo vrat vreme. Tako je prezebal ubogi Costolli. V Nizzi je bil treniral; vaju vročega južnega solca in prijetnih morskih valov je v pariški Sibiriji bil trd od mraza; njegovi pričakovani rezultati so izostali. Pa, saj se ni samo njemu godilo tako!

Dobrih rezultatov je bilo malo v Parizu. Bile pa so mestoma borbe, ki so mogle odškodovati vsakogar za izostale rekorde!

Bil je božanski prizor v 100 m dam, ko se je v finišu iz grupe petih plavčic, ki so se za Godardovo borile za drugo mesto, v silnem finišu izmotala mala Den Ouden in si centimeter za centimetrom zasigurala naskok pred ostalimi. Nepozabni ostaneta zmagi Bárányja nad Tarisom v 400 m in Hallassyja nad Perentinom v 1500 m. Wittenbergov finiš v 200 m prsno je bil prav tako mojstrovina kot finiš Suchardtove v damskem prsnem plavanju ali pa Heinrichov v borbi s Costollijem v olimpijski stafeti. Ena najlepših točk je bila 100 m hrbtno, kjer so na celi progi bili vsi tekmovalci na isti višini. Vsi v hrbtnem crawl, vendar kolikor plavčev, toliko stilov, različnih, a enako dobrih — v razmaku 1,6 sekunde je prvih pet tekmovalcev prišlo na cilj!

Kratko: vrhunski rezultati so izpadli po krivdi nenaklonjenosti neba. Kvaliteta tekmujočih je bila mestoma silno izenačena. Posledica tega so bile krasne, skrajno napete borbe. Izmed vseh pa so se vendar dvigale velike individualnosti kot Bárány, Braunova, Godardova, Hallassy, Taris, ki so dali prireditvi posebno, čisto svoje obeležje, ki so prinesli plavalnemu sportu nova razodetja, ki so neoporečno zmagovali.

V skokih so Nemci od nekdanj imeli v Evropi neoporečno vodstvo. Pa jim bo menda v najkrajšem času odklenkalo in da je Riebschläger bil v Parizu na 3 m prvi, je le še slučaj, in pa »nevenljiva« zasluga sodnikov. Ameriška šola je na zmagoitem pohodu. Prvi so se je oprijeli Francoci in že je uspeh tu: mnenje vseh, ali vsaj skoro vseh v Pa-

rizu je bilo, da je Francoz Lepage zasluzil prvo mesto.

In še so Nemci zmagali samo na deski. Stolp je odnesla Avstrija: Staudinger v moški, Epplyjeva v damski konkurenci.

Prav je tako. Prav zato, ker so se Nemci vendarle zavedli dejstva, da dandanes v svetovni konkurenci v skokih ne pomenijo več mnogo in da skromno priznavajo, da je prihodnje leto na olimpijadi njih mesto šele za Amerikanci. Pa bo najbrž še kdo skočil vmes!

Skakali so v Parizu prav za prav slabo. Zopet — vreme. Ko so se vršili skoki z deske — bilo je dopoldne — so se gledalci zavijali v zimske suknje in še trepetali od mraza. Ubogi skakači pa so morali prezebat zunaj, ali pa mokri stati na obupnem prepihu v hodnikih in prehodih! Jasno, da mora kvaliteta skokov iti k vragu!

Eno važno vprašanje pa je le Pariz definitivno rešil: vsakdo se bo spominjal, kako so pred par leti z veliko reklamo povsod skušali uvesti jekleno skakalno desko. Silovita propaganda je dosegla celo, da jo je predpisala tudi F. I. N. A., ni pa dosegla, da bi se je res oprijeli skakači. Mnogi so bili, ki so ostali zvesti leseni deski. Lotili so se poizkusov izboljšanja lesene deske in rezultat je bil tkzv. »Brandstenbrett«, deska, ki po zatrdilu mnogih jekleno v vsakem oziru nadkriljuje. V Parizu sta bili skakačem na razpolago obe deski. Skakači so odločili sami: z izjemo Jordanove (Nemčija) in Klapvjikove (Holandska) so vse skakačice in brez izjeme vsi skakači skakali na leseni deski.

To so v grobih obrisih, v velikem vtisi s pariškega prvenstva. Vtisi, ki povedo vsaj površno, kakšno je bilo letošnje prvenstvo Evrope v plavanju, vtisi, ki jih bom morda še nekoliko izpopolnil z nekaterimi epizodami, sličicami, dogodki, ki so zanimivi in mični sami po sebi, morda pa prispevajo tudi k celotni prireditvi in k celotnemu utisu.

RESTAVRACIJA

ESTAVRACIJA

SLON

LJUBLJANA

Shajališče vseh doma-
čih in tujih sportnikov!

Izborna kuhinja!
Izbrana vina!
Cene zmerne!

Odlomki iz nogometnih pravil

Dolžnosti in pravice sodnika.

Danes nadaljujemo odstavek 2 pravila, ki govori o sodniku.

2. Njegove odločbe o dejstvih, ki se nanašajo na igro, so končno veljavne v kolikor se tičejo izida tekme.

O dejstvih presoja po svojem prepričanju sodnik in odloča na podlagi teh zaključkov. Kako je prišel do teh zaključkov, ni merodajno: lahko po lastnem prepričanju, po stranskem sodniku ali da je prašal — ako se mu je zdelo potrebno — kakega igrača. (Slednjega naj se sodnik varuje! Od igrača nikoli zahtevati častne besede, sodnik nima pravice spraviti igrača v konflikt z njegovo vestjo.) Taka dejstva so n. pr.: off-side, hotimična ali nehotimična roka, surova, brezobzirna ali nevarna igra itd. Sodnikove odločbe, storjene na podlagi dejstev, ki so se pripetile tekom igre, so nedotakljive in neovzdržljive ter nikdar ne morejo služiti kot podlaga za morebiten protest. Radi tega ne morejo priti njegove odločbe v preiskavo. Četudi sodnik tekom igre ali po končani tekmi prizna, da se je pri kaki odločitvi zmotil, je od sportnih oblasti protipravilno ako radi tega ovržejo sodnikovo odločitev na igrišču, ker je bil v tem trenutku prepričan o pravilnosti svoje odločitve.

Sodnikovo odločitev pa je mogoče osporovati in to v slučaju ako se njegova odločitev protivi smislu pravil: n. pr. ako je dal radi roke indirektni,

namesto direktni udarec in ni priznal gola, doseženega neposrednim potom.

To pravilo naj si dobro zapomnijo klubski funkcionarji; marsikak protest bo odpadel.

Točka 3. ni tako važna in preidemo takoj na točko 4.

4. Pri nedostojnem vedenju kakega igrača naj krivca opominja in ga v slučaju ponovitve ali grobo nesportnega vedenja brez predhodnega opomina izključi. Imena krivcev je treba javiti v sodniškem poročilu pristojnemu forumu, ki mora o stvari razpravljati.

Nesportno vedenje je vse, kar smatra sodnik kot prestopok proti dobrim običajem našega sporta. Pravila nam navajajo samo posamezne primere, kajti vseh ni mogoče navesti. Sodniku je dana možnost, da po svoji preudarnosti razsoja.

Pravilo 13 nalaga sodniku za dolžnost, da kaznuje vsako nesportno vedenje. Kazen je pri prvem slučaju opomin, pri drugem je lahko izključitev. Pregrešek proti pravilom bi bil, ako bi sodnik brez nadaljnjega izključil iz igre igrača, ki je zakrivil le lažji prestopok nesportnega vedenja. Več kot enkrat pa sodnik istega igrača ne sme opominjati, sicer to še ne bi bilo protipravilno in dalo podlago protestu, kajti pri tem določilo gre za naj (nasvet). — Igrači naj vedo, da morejo biti po prvem opominu takoj izključeni.

Ako je nesportno vedenje hujšega značaja, n. pr. žalitev sodnika ali nasprotnika, je mogoča takojšnja izključitev. Grobo nesportno vedenje je dano v slučaju, če kapetan moštva trajno zasleduje sodnika z vprašanji ali reklamacijami.

Pri surovi igri naj sledi takojšnja izključitev. Definicija pojma »surova igra« je težka. Vsak sodnik mora sam vedeti, kdaj je igra surova. Naslednja definicija naj bo samo v pripomoček. **Kot surovo igro moremo smatrati vsako hotimično dejanje, ki stremi za tem, da poškoduje oziroma prikrajša na zdravju svojega nasprotnika.** Pomni, da mora biti poleg pojma surovosti tudi hotimičnost ali namen. Tudi nehotimično dejanje je lahko za nasprotnika nevarno; vendar če je igračen namenoma storil surovo, manjka torej namen in ostane le pojm nevarne igre.

Igrač, ki je namenoma zakrivil surovost, ni vreden, da nadaljuje igro. Brez oklevanja ga je treba izključiti predložiti pristojnemu forumu v kazensko postopanje. Taki ljudje več škodujejo našemu sportu, kot jih koristi tisoč drugih.

Ako je sodnik prekinil igro radi kakega nesportnega ponašanja, mora igro nadaljevati s sodniško žogo na mestu, kjer se je žoga nahajala v času prekinitve. Če je pa sodnik nastopil proti krivcu z izključitvijo, mora nadaljevati igro z indirektnim udarcem.

ČAS IN ŠOLA V NOGOMETU.

Dovršen nogomet je zanimiva bojna igra, matematične natančnosti, pri kateri igra vsak odlomek sekunde važno, včasih odločilno vlogo. Ko je ležal naš nogomet še v zibelki, se je večkrat čulo dogmatično pravilo, žogo z eno nogo štopati, z drugo pa oddati. Vpoštevalo se je pri tem pač izgubo časa napram štopanju ter oddajanju žoge z isto nogo — za zibelni čas razveseljivo spoznanje, vendar se dolgo let ni uvidelo, da je mogoče čas še bolj izkoristiti.

Stopnjevanje hitrosti življenja, ki jo narekuje tako zvana kultura sodobnemu človeku, se je polastila tudi nogometne igre. Geslo čas je zlato, velja tudi za našo igro, čeprav v malo izpremenjeni obliki. Tu pomeni čas teren. Izguba na času radi pomanjkljivega obvladanja žoge, radi nepotrebnih štopingov, netočnega podajanja, pripravljajanja žoge na le eno izvežbano nogo, se maščuje na račun izgube na terenu, sliče kakor taktične napake, slabo kritje nasprotnika, čakanje na podano žogo itd. Brezhibno obvladanje žoge ter zdrav način igre dovoljuje najboljše izkoriščanje časa. Dober igrač potrebuje za prevzem ter neposredno oddajo žoge eno samo kretnjo (volley igra), pribitek na času pa izrabi za pregled položaja ter pozicijsko igro.

Način igre, s katero pridobivamo teren, imenujemo šolo. Raznovrstna pojmovanja nogometa ter različni temperamenti narodov, so ustvarili razne šole. Tako imamo danes škotski, angleški,

Premog, suha drva

priporoča članom sportnih društev

„Kurivo“, dr. z o. z.

Dunajska 33.

Telefon 34-34

srednjeevropski in ako hočemo, nogomet južnih narodov. Razne šole skušajo razmerje med brzino posameznih akcij, pregledom, sistemom ter pozicijsko igro, po svoje reševati.

Ako smemo imenovati igro reprezentance Madrida špansko šolo, potem je na njej predvsem opaziti, da ne pozna nikakega sistema. Hitrost posameznih akcij je posebno poudarjena, skoro neverjetna. Brzina naj opravi vse — tako izgleda ta igra. Človek, ki je gledal Špance ob priliki njihovega gostovanja v Zagrebu, je dobil vtis: tempo in zopet tempo! Posebno priljubljeni so tudi dolgi driblingi. Temperament in hitrost posameznih igračev ustvarja vedno nove, seveda ne najboljše situacije. Brzina te šole skoro onemogoča dober pregled ter zdravo pozicijsko igro.

Pozicijski nogomet skuša z razumno, prevdarno igro omejit nepotrebno tratenje telesnih sil, izkoriščati napake nasprotnika ter ustvarjati večinoma z duševnim delom ugodne pozicije za prevzem, podajo žoge ter za strel. Duh naj triumfira nad brzino in silo.

Izraziti predstavniki pozicijskega nogometa so naslednje tri šole, katerih bistvo si hočemo podrobneje ogledati.

Škotska šola je zgrajena na nepobitnem dejstvu, da je ravna črta najkrajša zveza dveh točk. Ona pridobiva teren s kratkimi, prizemnimi pasi, skoro brez driblinga, le s tekom v najbližjo dobro pozicijo. Glavni moment je nevidni del igre, ki ga opravljajo možgani: igrač misli le na to, kako bi se postavil v najugodnejšo postojanko. Žoga služi le še izrazu pravilnosti presoje položaja. Škotska veriga kratkih pasov je manj utrudljiva kot daljši driblingi, ki pomenjajo skoro vedno le izgubo časa ter tratenje dragocene moči. Tudi je točnejše podajanje na kratke proge lažje kot na dolge. Kratko podajanje pa ima slabo lastnost, da ga lahko nasprotnik prepreči — seveda samo nasprotnik, ki igra z razumom (ne z nogami, kakor to vidimo vsak dan na naših poljanah).

Angleški sistem temelji na dolgih, manj ali bolj visokih pasih (long passing). Razumljivo je, da je en sam dolg strel časovno krajši kot veriga kratkih pasov ter da je mogoče visoko paraboloidno črto prestreči le ob njenem začetku ali koncu. Visoke postave Angležev povečajo verjetnost dobrega konca. Seveda mora biti vsak dolg strel oddan s potrebno natančnostjo glede daljave in smeri. Tudi trenutne napake v oddaljenih vrstah nasprotnika je mogoče z volley-igro dolgih pasov bliskoma izkoristiti. Cilj sistema je najhitrejše pridobivanje na terenu. Vse, kar pomeni izgubo časa, je črtano. Štoping žoge na tleh, je pri njih velika, prav redka izjema (vsakdo ve, da je mirujočo žogo lažje odvzeti). Kratek dribling je le pripomoček k osvoboditvi blokiranega igrača, varanje z namigom telesa (Körpertauschung) služi le za odstranitev trenutne ovire. V svojih posameznih akcijah pa so Škoti in Angleži vezani na opisani sistem.

Drugače Srednjeevropci. Ti pridobivajo teren na najrazličnejše načine, brez vsakega sistema, toda s premišljeno igro. Vsak igrač presodi trenutno pozicijo po svoje, jo rešuje po volji uvidenosti in zmognosti, včasih ne v ravno najkrajšem času. Kratki, nizki, polvisoki ter visoki dolgi udarci se menjajo s kratkimi, včasih tudi daljšimi driblingi. Tudi gledalce ne pozabijo popolnoma: radi večje zabave publike se dostikrat po nepotrebnem izgubljajo čas z raznim igračkanjem.

Toliko o dobrem nogometu. Pri nas v Sloveniji nismo ravno razvajeni. O kaki šoli še ne more biti govora. Saj imamo le malo igračev, ki bi odgovarjali v dobri okolici zahtevam dobrega nogometa. Nismo sicer več v zibelki, vendar se je — žal po 25 letih — še krepko držimo.